

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Art.º de Correos n.º 97
Distribución telegráfica
DEFENSO
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.713

Viernes 18 de Febrero de 1938

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
17 DE FEBRERO DE 1938

En el frente del Aljambra, nuestras tropas han pasado el río y vencido brillantemente todas las resistencias, han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo, que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se han recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de municiones, que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena, han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones, que continúa todas en nuestro poder. Hasta ahora se llevan enterrados 425 cadáveres de los rojos y se han recogido hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca 17 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Escuela única blanca

Entre himnos de victoria por el «amarecer» de España comienzan a barajarse en reuniones y conferencias algunos conceptos sobre temas de enseñanza, no con toda la exactitud y justeza que reclama la cuestión tal vez más capital del futuro Estado.

Estimamos el asunto de importancia básica, no precisamente en el campo de la pedagogía, que indiscutiblemente es transcendental, sino en el aspecto jurídico, piedra de escándalo y tropiezo de amas ingenuamente fogosas.

Los derechos legítimos que el Estado tenga en la enseñanza no se los podemos conceder o negar, ampliar o restringir, por la tendencia que pueda manifestar en su ideología y en su marcha rectora de la nación. Ni le quitamos «derechos verdaderos» por ser laico, ni se los concedemos por ser católico. Ni le recomendamos facultades por ser izquierdista, ni se las ampliamos por seguir las rutas luminosas del catolicismo.

Los «derechos legítimos» que el Estado pueda tener los tendrá por su misión natural dentro de las creaciones de Dios, de las creaciones puramente humanas o de las instituciones que los hombres, por una necesidad innata de su ser sociable excogiten y construyen.

Los derechos legítimos que el Estado pueda invocar en el terreno de la enseñanza y educación de los ciudadanos tiene que dimanar de su naturaleza y de sus fines. Y estos no son otros que «declarar y hacer respetar todo derecho legítimo y fomentar la prosperidad y el bienestar público». Y aquí se abre una herida finísima pero profunda.

Porque en el ámbito de esos derechos legítimos que debe declarar y defender tropieza el Estado, consciente de su misión, con el derecho inalienable de los padres de familia, que deben, ellos, por la ley de la naturaleza y por disposición del artículo 155 del código civil, «educar», o dirigir la educación y enseñanza de sus hijos, y con el sacrosanto derecho de la Iglesia, sujeto perfecto de derechos también inamovibles, que por su materialidad espiritual, debe asimismo controlar la formación moral y religiosa de los fieles católicos.

Facilmente sucede que por una buena voluntad, muy plausible, más caldeada por el entendimiento poco ilustrado en estos asuntos, se hacen concesiones, se habla sin titubeos de monopolios que el Estado puede arrogarse, sobre todo cuando el Estado o sus organismos docentes son católicos y porque han encendido una brillante luz de ortodoxia para el porvenir. Simpatía laudable; largueza magnífica pero injusta e inadmisibles. Facilmente se confunde en este asunto reglamentación con monopolio, dirección e impulso con agarratamiento y tiranía.

T. N.

Francisco Viguera Zubizarne
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alifaro, 23
(Frente al Banco de España)

La caída vertiginosa de la peseta roja

Roma.—Cuando en 1936 se inició en España el movimiento de liberación nacional, el Gobierno rojo quedó en posesión de toda la formidable masa de oro del Banco de España, que era de 2.202 millones de pesetas oro, 656 millones de pesetas plata y 292 millones de pesetas oro en divisas extranjeras, o sea en total 3.150 millones.

¿Que ha quedado de todo esto? «La Correspondencia» pone de relieve que ya al fin de 1936, esto es, después de seis meses solamente de guerra el encaje oro estaba ya reducido a 1.600 millones. La peseta roja ha seguido cayendo al abismo.

He aquí las cifras publicadas por el Banco Nacional Suizo: cien pesetas rojas valían en Octubre de 1936, 30.74 francos suizos; en Noviembre, 24.44; en Diciembre, 16.47. Y he aquí los precios de 1937: Enero, 16.88; Febrero, 13.94; Marzo, 11.49; Abril, 15.37; Mayo, 13.83; Junio, 12.32; Julio, 8.71; Agosto, 8.60; Septiembre, 7.74; Octubre, 7.60; Noviembre, 5.99. Por estas cifras se ve que ya en Octubre de 1936 las pesetas rojas no valían más que unos 30 francos suizos devalorizados, o sea 21 francos oro, y que en tres meses solamente habían perdido la mitad de su valor.

Desde el comienzo de las operaciones hasta hoy la peseta roja ha perdido el 83 por 100 de su valor.

Barcos españoles

Causa interesante en Irlanda que amenaza provocar un conflicto

Belfast.—El Tribunal de apelaciones de Belfast habrá de pronunciarse en una instancia presentada por tres armadores de Bilbao para la entrega de cuatro vapores secuestrados hace algunas semanas, dos en el puerto de Belfast y dos en el de Londonderry, a petición de la Embajada en Londres del Gobierno rojo español de Barcelona.

En espera del resultado de la causa y en previsión de la libertad de los cuatro vapores, ha llegado a Belfast un grupo de la Brigada Internacional dependiente del Gobierno de Barcelona y al mismo tiempo se ha formado una compañía de irlandeses partidarios del Gobierno Nacional español, los cuales declaran estar dispuestos a formar la tripulación necesaria para los vapores en cuestión.

Para evitar un conflicto entre las dos partes rivales, la policía ha mandado al lugar importantes refuerzos de agentes para custodiar los cuatro vapores.

Corre el rumor, no confirmado, de que un caza torpedero con pabellón del Gobierno de Barcelona vigila a lo largo del puerto de Belfast.

Dice Eden

Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado laborista ha hecho una pregunta sobre 4 barcos españoles que están en puertos ingleses. Eden contestó que no tiene que ver en el asunto. Los agentes del Gobierno Franco son los encargados de ello.

Comisión provincial de requisa de chatarra

El 20 de Febrero, «Día de la chatarra en Córdoba y su provincia»

[Españal] [Españal] [Españal]
[Francol] [Francol] [Francol]
Francol te pide tu chatarra para España.

Hasta las cuatro de la tarde, se recogerá la chatarra que dan los cordobeses, en los siguientes lugares públicos:

- Plaza de Santa Marina, plaza de San Lorenzo, plaza de Agusyos, plaza de Abades, plaza de Pineda, plaza de la Magdalena, plaza de Santiago, Campo Santo de los Mártires, plaza del Socorro, calle Málaga y entrada a la Diputación (frente al Ayuntamiento).

Además se recogerá chatarra en todos los almacenes locales de Córdoba, escuelas y centros docentes, conventos y en los locales de las organizaciones de F. E. T. y de las JONS. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Ante Dios

En la Iglesia que es la casa de Dios, debe estarse por lo menos del modo correcto con que se está en una visita.

Nos vemos obligados a decir esto porque hay hombres que mientras están en el templo cruzan la pierna y eso es por lo menos una falta de respeto.

Jordana y los ministros

Burgos. El vicepresidente del Consejo fué visitado ayer por don Pascual Díez Rivero, jefe de pesca, el director del Puerto del Ferrol; el marqués de Aledo con una comisión del Banco Hispano Americano, don Enrique Cano, don Salvador Fernández Ruiz.

El ministro de Obras Públicas fué cumplimentado por el Director de Montes; por el jefe de Obras Públicas de Madrid y por una comisión de interventores del Estado en ferrocarriles.

El de Agricultura recibió varias visitas y se congrató del acuerdo del consejo nombrando para el servicio de reforma económica-social de la tierra a don Angel Zorrilla Dorronsoro, falangista de primera hora, íntimo amigo de Ruiz de Alda. Zorrilla estaba en el frente y se ha traído a la retaguardia donde su actuación será más útil y beneficiosa.

El subsecretario de relaciones exteriores general Espinosa de los Monteros fué visitado por el ministro oficial del Uruguay coronel Rivas.

El subsecretario del Ejército general Valdeés Cabanillas, fué visitado por el coronel Fuentes, Matos, Arnal de Bacaria; teniente coronel Rivero y general López Pinto.

El ministro de Hacienda habló con los periodistas de la distribución de créditos, a la que dió extraordinaria importancia.

Estaba dispuesto a imponer una política de austeridad y era partidario de ciertas restricciones, de doce jefes que siempre existían en su Ministerio él solo había necesitado el nombramiento de siete, gracias a la refundición de algunos servicios.

Se refirió después a las normas para la distribución presupuestaria.

Insistió en la importancia de que los españoles que residen en el extranjero eventualmente, definan su ambigua situación, ya que lo lógico es que compartan con el resto de los buenos españoles los trabajos y los riesgos del momento histórico por que atravesamos.

Insistió por último en la importancia que tienen para nuestra Hacienda esas divisas extranjeras que estos españoles invierten en el extranjero.

Fronte de la Serena

El castigo que sufrieron los rojos al contraatacar por el sector de la Serena del frente de Extremadura, fué durísimo.

Hay más de cuatrocientos muertos enemigos y quedaron diezmadras unidades enteras.

Los nacionales rechazaron el contraataque con tal ímpetu, que toda la llanura está llena de cadáveres marxistas.

Se les ha cogido un cuantioso botín de guerra.

Han sido capturados muchos prisioneros, entre los que se encuentran extranjeros, pertenecientes a varias brigadas.

Todo el terreno conquistado en las brillantes operaciones de los días anteriores, ha quedado intacto.

En el esfuerzo y entusiasmo que pongas en nuestros flechas, estará la medida de tu patriotismo.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos:
Los obreros de almacenes y botería de los Sres. Rodríguez Hermanos, por horas extras: 102.25 pesetas; el comandante militar de La Rambla, ex nombre de varias entidades de obreros del pueblo referido, el 5 por 100 del trabajo de una semana: 371.25; los empleados del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, nada de haber, 33.80.

Pará ganar la guerra

COLABORACION DE LA RETAGUARDIA

Los que siguen de cerca los suministros que hace la Francia del Frente Popular a la España Roja, habrán leído hace días que se habían importado por las fronteras galo-soviéticas, 50.000 toneladas de chatarra.

El precio de la tonelada de chatarra, puede estimarse en 400 pesetas, considerando que se trata de metales varios, aunque con la preponderancia de un 90 por 100 como mínimo de chatarra de fierro.

El valor de esas 50.000 toneladas de chatarra que Francia envió a los últimos reductos de Lenia en España, es por tanto de 20.000.000 de pesetas de la España nacional. Y teniendo en cuenta que una peseta de la España de Franco vale 9 pesetas de la España del Berrugue, resulta que las cincuenta mil toneladas de chatarra que entraron para fabricar material de guerra contra la España Ura, Grande y Libre, suponen un valor, un pago que tuvo que hacer el Gobierno tras humanes de Barcelona, de 180.000.000 de pesetas.

Nuestro cálculo prescindió del hecho comprobado de las enormes comisiones que por todos los suministros se pagan en la España-roja, y que dado lo importante de la suma citada, puede tenerse la seguridad de que el caso de la chatarra no será una excepción. Sin embargo, vamos por una vez, a considerar que los rojillos actuaron como si no supieran a maravilla todas las artes que se enseñaban en el patio de Montepido.

Aquí en la España de Franco, en que la requisa de chatarra se hace porque la da el pueblo y porque los que trabajamos en ello cobramos el gran sueldo de ser útiles a la Patria, se está haciendo la recogida de la chatarra desde hace tres meses; estamos, pues, todavía, en periodo de plena organización.

A pesar de ello, como el número de provincias en que la recogida tiene efecto es de 30, más las colonias y plazas de soberanía, y como ya hay provincias numerosas en que la chatarra entregada para el Estado rebasa en mucho a 1.500 toneladas por provincia, no cabe duda de que a estas horas cuenta la España del Generalísimo, es decir, la España única, grande, libre, de anhelos imperiales, con mas de 50.000 toneladas de chatarra. Estas toneladas de chatarra de la España de Franco, no han costado nada.

El resumen es claro, con esta labor de la retaguardia, es tanto que en la España roja tuvieron que pagar por una gran partida de chatarra, pesetas 180.000.000, en la España de Franco se han entregado para el Estado 180.000.000 de pesetas.

A. CARBONELL T. F.

Pero qué bruto "semos"

«La flota republicana» de la que es jefe Bruto Alonso (no es errata), demostró ayer su amor a los judíos, no como pueblo hebreo, sino como pueblo deicida y al defender la doctrina masónica quiso enseñarnos algo a los que seremos siempre adversarios suyos y un incógnito dijo:

Jehova y Jesucristo eran judíos y procedían de judíos, por lo tanto no deben los católicos censurar a estos.

¿Quién habrá metido a locutor a ese charlatan?

Es cierto que la palabra Jesús y la palabra Jehova son hebreas, pero no que fueran judío Jehova, ni que Jesús tuviera el carácter que se dá a la palabra judío.

Jehova es el nombre de Dios en Lengua hebrea y Dios es un ser infinito que no puede tener la finitud de una localidad.

Jesús es Salvador. También hebreo la palabra, pero de Jesús como Hijo de Dios y Dios mismo hay que predicar igual universalidad que de Jehova.

Querer reducir a Dios a una persona puerilísima, es propio de los cerebros obtusos de los marxistas y de los luciferinos, de los masones. Usos y otros están a las alturas infernales para hablar del Rey de cielos, tierra y abismos.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 4. Aproximaciones 3 y 5.

LA MASONERIA

La Masonería se inició una noche de San Juan de 1717. Los hombres fundamentales de la nueva sociedad eran el «Venerable» Sayer, el protestante Desaguliers, francés, y el doctor Anderson, autor de la primera Constitución masónica.

La nueva Sociedad se proponía, en sus principios, hacer una nueva religión del Estado y auxiliar los planes del imperialismo inglés.

La Masonería, al chocar contra el cristianismo, acentuó su odio contra toda Religión, adquiriendo desde entonces dos principios profundamente anticatólicos.

La primera idea fundamental masónica fué el dividir al individuo humano en la segunda, divinizar la nación, la raza, la sangre, afirmando que Inglaterra es nación madre. Estas ideas son un reflejo de la Constitución política de Inglaterra en aquella época.

La Masonería procura adorar lo descarado de sus ideas, apelando para ello al libro simbólico del judaísmo, La Génesis, del que provienen todos los elementos principales del rito masónico.

Así nacieron las logias, las asociaciones secretas, el origen de la sangre, los Templarios, las Ideas racistas.

La primera enciclopedia no se escribió en Francia, sino en Inglaterra, y después de trasladarse estas ideas a la República vecina, se desarrollan los «concejos» masónicos en la misma, estableciendo más tarde aquel engendro apostático de la revolución francesa, tremondándose la bandera tricolor con las palabras de libertad, igualdad y fraternidad.

En Italia, amparados quizá los Italianos por los manejos de Napoleón III, produca también una revolución semejante, encerrándose al Sumo Pontífice en la Prisión del Vaticano y, hasta ahora, no ha aparecido por ningún lado algo de tradicional, algo que inspire confianza.

En Alemania se intensificó el trabajo de las logias racistas y uno de los que practican esas ideas es Goethe. Pasados unos años se proclama el Imperio Alemán, cambiando unos pensamientos anticristianos por otros llenos de naturalismo racista.

Pronto empezaron las riñas entre las ramas de la Masonería y la francésa, echó por la borda el patriotismo, se aliena el respeto a los derechos del hombre y la Iglesia, continúa en un plan «conservador».

Cuando tiene que ocurrir algo grave en algún país, sus posiciones más empujadas marchan a Praga, no para ampararse bajo la protección del Niño Jesús de Praga, sino para pedir protección y consejo a la Masonería, que tiene allí su organización más perfecta.

La Masonería, pues, es una máquina, una alquimia para hacer y conservar revoluciones y hoy está en manos tales, que a veces hace temblar a Inglaterra, que engendró la secta.

La Masonería suele tener la forma de pirámide, con corredores secretos, al igual de la Cámara de Parásitos, ya que un modesto masón como Aznar, por ejemplo, tenía importantísimos cargos en otras logias, llevando a cabo sus pensamientos con todo maquiavelismo.

Para introducirse en las altas esferas, los masones utilizan el «Rotary Club», el «Pen Club» y todos los que terminan en Club. Cuando se trata de penetrar en las clases medias, se utiliza el espiritismo y la teosofía, que visten más, y cuando se desea conquistar a los intelectuales, se utiliza la Institución Libre de Enseñanza y la Escuela Nueva. Para atraerse a los obreros, el arma más poderosa de la Masonería está en el socialismo, controlado siempre por las sectas secretas.

P. TUSQUET.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 11.2; ídem mínima a la sombra, 2.4. Observaciones a las siete de la mañana: A tura barométrica en mm, 2 0° 72.5; temperatura a la sombra, 2.0, humedad relativa, 84%; fuerza del viento, ventolina.

Vida religiosa
SANTO ANGEL.—Día 19 El Beato Alvaro de Córdoba.
Misa Os Justi, tracto. Doble. Blanco.
Jubilón ciliar de las 60 Horas. En San Miguel.
Santo Angel (PP. Capuchinos) — La V. O. T. de Penitencia de San Francisco celebrará el domingo tercero día 20, a las 9 Santa Misa y Sagrada comunión. Por la tarde, a las cinco, manifestación, ejercicios, pática por el Padre Director y procesión con el Santísimo por el templo, bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Notas italianas
Graziani
En Messina ha desembarcado Graziani, por una dolencia que sufría. De aquí marchará a Roma.
Línea aérea
Se prepara establecer una línea aérea de pasajeros entre Massana y Abdis Ababa.
Minas
Se ha descubierto un rico yacimiento de ligato en una localidad al norte de Abdis Ababa.
Cerca de Gomma se ha descubierto un importante yacimiento de oro y brillantes.
Consejo de ministros
Roma.—El Gobierno de Italia se reunirá en el Palacio de Venecia el próximo sábado 19, bajo la presidencia del Duce.
Se esperan importantes acuerdos políticos.
Regreso
Nápoles.—En el vapor «Neptuno» regresó B. uno Mussolini y los demás tripulantes de los «cratones verdes».

La Organización Juvenil, juventud sana que vive al sol y templea el espíritu en la Falange, recorrerá sin vacilación la traza orla de su consigna. Piensa en tu responsabilidad, español, al pasar junto a ti, el gesto tuyo es volver la espalda.

BUTENKO
Roma.—«Il Giornale d'Italia» ha dedicado 8 columnas de su primera plana a una entrevista celebrada por un redactor suyo con Butenko, embajador soviético, que ha logrado escapar de Bucarest cuando supo que la G. P. U. estaba de apoderarse de él para llevarlo a Rusia y allí matarlo.
Dice que se dedica a los estudios. Cuando tenía 35 años ingresó en la escuela diplomática de Moscú y se le nombró representante en el pabellón soviético de la exposición de París. Allí las estadísticas que se presentaron eran falsas.
Se dio cuenta de que era vigilado. Cuando se le trasladó a Bucarest al momento la vigilancia. Se le acusaba de anticomunista por haber pertenecido en 1914 al ejército ruso, a las órdenes de Wrangel. Supo que trataban de matarlo o raparlo y entonces se ocultó en una casa de Bucarest.
Butenko ha dado noticias de la esclavitud de los campesinos rusos.
«Il Giornale», cuando tuvo estas noticias, publicó un extraordinario con el retrato de Butenko, hecho el mismo día y firmado por él, tuvo un gran éxito.
La prensa soviética cuida de no dar referencia alguna de este asunto.
De Belgrado
La prensa de Belgrado se congratina de que haya aparecido Butenko en Roma y afirma que ese hallazgo y sus consecuencias son un gran golpe contra el bolchevismo.
En Francia
París.—La prensa dedica gran amplitud a la información sobre Butenko.
«L'Intransigeant» dice que este se dio cuenta que el lugar donde estaba más seguro contra la G. P. U. era Roma.
En Rusia
Roma.—Dicen de Varsovia que cuando se tuvo noticia de estas declaraciones de Butenko produjeron ellas el efecto de una bomba.
El jefe de la G. P. U. con 60 agentes inició medidas cerca de los delegados extranjeros y de los jefes de sección que habían tenido relaciones con Butenko, aunque esas relaciones solo fueron oficiales. Se detuvo a 18. Además han sido detenidos la mujer, los hijos y los parientes de Butenko.
En Leningrado reina desorientación y tristeza.

De Sociedad
Mañana son los días de doña Alvarita Benítez.
—Llegó de Priego doña Aurora Serrano Aguilera.
Magisterio
POSESION Y CESE
Se ha posesionado de la sección tercera de la escuela graduada de Espejo, doña Mercedes Martín Carvajal cesando, doña María Jesús Golcochea Gorzalo.

Santaella
El día 12, conmemoración del advenimiento al Solio Pontificio de Su Santidad Pio XI.
Acción Católica, juventudes y el pueblo en general se congregan en la parroquia para pedir los auxilios de la gracia y ofrendarios al Santo Padre.
Por la mañana hubo una comunión general, recibiendo el Pan de los Angeles: primero las niñas de las escuelas, juventudes católicas, fiechas femeninas, todas las afiliadas a A. C. y gran número de fieles de ambos sexos.
Durante la comunión, las juventudes católicas asesoradas por su celsa presidenta señorita Dolores Rojas, cantaron preciosos motetes.
Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro celoso y buen párroco don Angel López. Después del Evangelio leyó una carta pastoral del Reverendísimo Prelado, que como todos los suyos era un derroche de santas enseñanzas y sabios consejos.
Por la tarde hubo el ejercicio de la Hora Santa con exposición menor de S. D. M.
Otra vez se vió el templo lleno de fieles, que acudían con gran fervor y devoción a unir sus oraciones con las del Santo Padre a rogar al Altísimo por la intención de su representante en la tierra, pidamos una vez más, que así como los que entraron en el arca de Noé se salvaron del diluvio universal; que todos los que tenemos la dicha de militar en las milicias de Cristo, nos veamos libres del pecado y de todo aquello que a él conduce.
Terminó con la bendición de Su Divina Majestad.
Fue un acto verdaderamente emocionante ver tantos fieles que parecían extasiados en la contemplación del Divino Prisionero de amor.
Días como este debían de celebrarse con frecuencia. Pidamos mucho por nuestro Pontífice, por todas las jerarquías eclesíásticas, por nuestro glorioso Ejército español, salvador de España y su tradición.
Oración y sacrificio eso quiere Dios de nosotros, eso necesita nuestra querida España; sacrificio material según nuestros medios nos permitan, oración constante a nuestro Señor pidiendo los auxilios de la Divina Gracia, eso desea de sus hijos. Seamos generosos con quien todo lo dió por nosotros.
MARIA DEL VALLE PIÑA,
Maestra Nacional.

NOTAS INGLESAS
Misión
El Rey de Inglaterra ha concedido audiencia de despedida a la misión militar que marcha a Portugal. Esta misión militar abandona a Southampton mañana.
Forman parte de la misión el coronel Bill y el capitán Field.
Consulado inglés
Riga.—La prensa soviética comenta el hecho de Inglaterra que solo tenía un consulado en Rusia y este era en Leningrado de donde lo retiró ayer.
Duques de Kent
Londres.—Han regresado los Duques de Kent procedentes de París.
Halifax
Londres.—En la Cámara de los Comunes, Lord Halifax, dijo ayer tarde que la política militar inglesa consistía en procurar la paz del mundo y conseguir una amistad para todos los países. Incluso estar cerca del eje Roma-Berlín. En cambio la política de la S. de las N. es abandonar las acciones a su suerte con lo que se pone en peligro la paz.

PERDIDA
Se ha extraviado una cartera conteniendo varios documentos de interés. La persona que se la encuentre puede entregarla a Francisco Alcázar, en la calle Ruano Girón, 18, donde se le gratificará.

Información por radio
Contralmirante
Palma de Mallorca.—El contralmirante don Mariano Sbert Gelián ha fallecido. Saló de la Escuela de Marina en 1881. Asistió a la guerra con los Estados Unidos actuando de segundo comandante a bordo del «María Cristina» en el combate de Cavite.
Quedó prisionero de los yanquis, que con una potentísima escuadra atacó «valientemente» a unos pocos barcos viejos y sin elementos.
E. finado era muy católico. Uso de sus hijos, Juan, es licenciado en Filosofía y Letras y acóda como voluntario en el Ejército Nacional.
El hijo segundo es consejero de Gobernación de la Generalidad. Los otros son voluntarios en las filas españolas.
El entierro fué una manifestación de duelo. Lo presidió el comandante general contralmirante Ferragut y asistieron las autoridades y numeroso público.
Reparando daños
Bilbao.—El gobernador ha dicho que el ministro del Interior le ha comunicado que pronto se repararán los destrozos que en la generalidad de los pueblos hicieron los rojos. Solo en las 18 casillas escolares del Ayuntamiento en edificios, muebles y vajilla causaron daños que superan las 100 000 pesetas.
Tabaco
Burgos.—La Compañía General de Tabacos de Filipinas ha enviado al general Jordana, un millón de paquetes de tabaco, para ser repartidos entre los soldados que combaten en los frentes.
Los católicos americanos
New York.—La organización católica ha iniciado una campaña nacional para recoger entre los 20 millones de católicos americanos recursos para las gentes necesitadas de la España nacional.
Frente de Teruel
En la operación de ayer tomaron parte dos columnas que atravesaron el río Alfambra por tres puentes: dos en Tortajada y uno en Villalba Baja. La preparación por la artillería y la aviación comenzó a las 11, y a las 8 de la tarde terminó su asalto la infantería.
Se recogió material abandonado en las inmediaciones de la carretera de Cantavieja.
Los católicos belgas
Bruselas.—El Cardenal Rascay ha dirigido una carta al Cardenal Gomá, en la que recuerda que el Episcopado belga consideró en 1938 el conflicto español como la lucha a muerte entre el comunismo materialista y ateo y la civilización cristiana.
Defiende el Cardenal el derecho de los Obispos de juzgar tales acontecimientos y poder fijar la actitud de los fieles.
Los belgas cumplirán sus deberes y serán generosos en su caridad para ayudar a la restauración de las Iglesias destruidas por las furias marxistas.

Ante el discurso de Hitler
Berlín.—Consta en los círculos berlineses que Hitler en su discurso del día 20 anunciará el reconocimiento de Manchuria por el Reich.
Agente consular
Santiago de Chile.—El Gobierno ha nombrado agente consular cerca del Gobierno de Franco, a don Enrique Gallardo.
Las declaraciones de Stalin
París.—Un diputado ha declarado que el pacto franco-soviético debía darse por concluido después de las declaraciones de Stalin a Lviac cuando afirma que su objetivo político es la revolución nacional. Eso no puede admitirse en buena política francesa.
Barcelona
El miércoles nevó copiosamente. Es la tercera vez que nieva este año.
Un hijo de Trotski
París.—Leon Trotski, hijo del jefe revolucionario, fué operado en una clínica, muriendo a poco.
Los amigos piden que se le haga la autopsia, pues temen que haya sido envenenado.
U. antiguo secretario de su padre fué raptado hace poco y llevado a Moscú, donde le asesinaron.

La cortesía de Companys
A los visitantes de la zona roja, les obsequia Companys. Se les muestra el Palacio de la Generalidad, el Patio de los Naranjos, los interesantes tesoros artísticos que no han sido enajenados todavía... Luego se les sirve un lunch. Y finalmente, Companys les hace un regalo. El regalo es siempre el mismo: una pistola. Antes se regalaba una monografía histórica y artística del edificio. Ahora una pistola.
Han cambiado los modos palaciegos bajo la dirección de Companys. Companys no puede desprenderse de sus recuerdos y de sus costumbres. Pesa sobre él indestructiblemente el recuerdo de los gustos y preferencias de sus antiguos clientes y actuales supporters: los gangsters. Para estos una pistola es el regalo más apreciado.

Notas de la provincia
JUEGOS PROHIBIDOS
En San Sebastián de los Ballesteros, han sido detenidos Diego Bonilla Nadeles, Antonio García Zafra y Francisco Crispín Gá vez, por jugar a los prohibidos.
Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.
Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos
Martínez Rucker Sdad. Ltda.
CLAUDIO MARCHELO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150
RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía

ii Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oloos y Orlas de niños
¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 8
Almacenes: DOCE DE OCTUBRE 116

Diputación Provincial
Es la última sesión celebrada por la Comisión gestora presidida por el señor Quero y a la que asistieron los señores Sres. Torrico, Viana, Guerrero, Ripoll, Serrano, Romero y el secretario Sr. López, se tomaron 20 acuerdos de trámite en su totalidad.
Antes de entrar en el despacho de los asuntos del orden del día, y ante los Jefes de Dependencias y Servicios de la Corporación, se llevó a cabo el acto de la entrega de un artístico programa que los Sres. Gestores, Secretario y funcionarios de la Diputación dedican al Sr. Presidente don Eduardo Quero Goldoni en prueba de cariño y admiración con motivo de la inmejorable labor económica y administrativa desarrollada por dicho señor durante el tiempo que desempeña su cargo para el que fué nombrado al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional.
El Sr. vicepresidente de la Corporación, don Bartolomé Torrico, hizo el ofrecimiento de dicho obsequio, y, en un breve discurso, ensalzó los méritos del Sr. Quero y su inmejorable gestión y la administración austera y benéfica que viene realizando en todos los servicios que afectan a la Diputación, y bajo todos los puntos de vista, en las que destacan sobre todo la Justicia y la Caridad, cuyos emblemas tan acertadamente ostenta el pergamino, terminando saludando con el brazo en alto con ¡viva el Generalísimo! y ¡arriba España!
El Sr. Presidente, con gran emoción y en breves frases, dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, que dijo no merecía, por haberse limitado tan solo a cumplir con su deber en todo momento procurando siempre administrar rectamente, y expresó efusivamente su gratitud tanto a los Sres. Gestores como a todos los funcionarios que con él compartían las tareas administrativas, con cuya leal cooperación se encontraba muy satisfecho, y concluyendo con un saludo de brazo en alto, dando un ¡Viva al Generalísimo! y ¡Arriba España!
Terminado el orden del día el señor Presidente dió cuenta de que el Gestor don Rafael González Ruiz Ripoll, Visitador de la Casa de Socorro Hospicio y de la Imprenta provincial establecida en la misma, había tenido el rasgo generoso y altruista en extremo, digno de los mayores elogios y de la inmensa gratitud de la Corporación, de regalar a dicha imprenta una máquina Linotipia, que en el Establecimiento era muy necesaria, por lo que la Diputación tenía en estudio la adquisición de una para hacer frente al trabajo que en la referida imprenta se viene desarrollando, razones por las que el citado donativo tenía doble importancia, por el valor actual de la máquina, unas 25.000 pesetas aproximadamente y por el servicio que ha de realizar.
Oidas estas manifestaciones la Corporación por unanimidad, consignó en acta su inmensa gratitud al señor Ripoll, ensalzando como se merece su generosidad y desprendimiento en favor de la Beneficencia Provincial.

Medalla
Se ha concedido la medalla de sufragio por la Patria al capitán de Artillería del Regto. Pasado núm. 1, don Juan Ledesma Javier, herido en el frente de Córdoba el 4 de Agosto de 1937.
PENSION
Se ha concedido a doña Consuelo y doña Guadalupe Moreno Rubio, huérfanas de Maestro Nacional, la pensión de 880 pesetas, a pagar por esta Tesorería.
A SU DUEÑO
En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:
Un sobre con documentos, por don Faustino Gardell Murillo; bomba de automóvil, por Antonio Treñas García; una cartera con correa, por Domingo Carrasco Ross; billete del Banco de España, por el guardia municipal Juan Gallet Conti.
Emblema de Falange, por Carlos M. Conrotte; emblema de ferrocarriles, por Ramón Sánchez Toscano; billete del Banco de España, por Manuel Fernández G. g.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
Mariano Fernández Franco, de 12 años, fractura de la extremidad inferior del húmero izquierdo.
Primitivo Zapatero García, de 15, erosión en el labio superior.
Francisco Zurza Muñoz, de 19, erosión en la región gástrica.
Josefa Anguita Galán, de 29, herida en la región poplitea izquierda.

Un libro interesante
Se ha puesto a la venta, con un éxito verdaderamente extraordinario, el libro titulado «Estampas de la guerra», álbum número 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.
El álbum número 1 de «Estampas de la guerra», recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irú, hasta la liberación de Bilbao.
Se reune en este álbum, por todos conceptos indispensable en todas las Bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa, y más de 200 fotografías, editadas en huecogrado, llenas de vivo interés y de una palpante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, durante su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína.
A este álbum, que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas, de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público y que se está imprimiendo en la actualidad.
El álbum número 1 se halla a la venta en las principales librerías al precio de 450 pesetas.

Noticias
ASAMBLEA
El domingo, a las 8 de la noche, se celebrará en S. Hipólito la Asamblea mensual de Caballeros del Apostolado de la Oración.
Se ruega a los asociados su asistencia.
PARA LOS HOSPITALIZADOS
Don Manuel Villacallos Lara nos ha entregado seis puros para los hospitalizados.
CONSEJOS DE GUERRA
Ante el Tribunal permanente se han visto hoy dos consejos de guerra contra Zollo Navas González y José Doblas Durán, por el delito de rebelión.

Valencianos! Catalanes!
Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan.
Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilera, núm. 4, duplicado.

Suscribanse al "DEFENSOR"
Ambrosio de Morales núm. 6

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

D.ª MERCEDES SÁNCHEZ RAEL DE DELGADO
QUE FALLECIO EL 20 DE FEBRERO DE 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebran por los señores sacerdotes invitadas el día 20 del corriente a las siete, ocho y doce y media, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Su viudo, don José Delgado Alvarez; hijos, don José y doña Angela; hermanos, hermanos políticos, tío y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas, la tengan presente en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Medalla
Se ha concedido la medalla de sufragio por la Patria al capitán de Artillería del Regto. Pasado núm. 1, don Juan Ledesma Javier, herido en el frente de Córdoba el 4 de Agosto de 1937.
PENSION
Se ha concedido a doña Consuelo y doña Guadalupe Moreno Rubio, huérfanas de Maestro Nacional, la pensión de 880 pesetas, a pagar por esta Tesorería.
A SU DUEÑO
En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:
Un sobre con documentos, por don Faustino Gardell Murillo; bomba de automóvil, por Antonio Treñas García; una cartera con correa, por Domingo Carrasco Ross; billete del Banco de España, por el guardia municipal Juan Gallet Conti.
Emblema de Falange, por Carlos M. Conrotte; emblema de ferrocarriles, por Ramón Sánchez Toscano; billete del Banco de España, por Manuel Fernández G. g.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
Mariano Fernández Franco, de 12 años, fractura de la extremidad inferior del húmero izquierdo.
Primitivo Zapatero García, de 15, erosión en el labio superior.
Francisco Zurza Muñoz, de 19, erosión en la región gástrica.
Josefa Anguita Galán, de 29, herida en la región poplitea izquierda.

Un libro interesante
Se ha puesto a la venta, con un éxito verdaderamente extraordinario, el libro titulado «Estampas de la guerra», álbum número 1, de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica, de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.
El álbum número 1 de «Estampas de la guerra», recoge en sus páginas la historia de la campaña iniciada en Irú, hasta la liberación de Bilbao.
Se reune en este álbum, por todos conceptos indispensable en todas las Bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa, y más de 200 fotografías, editadas en huecogrado, llenas de vivo interés y de una palpante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, durante su comienzo hasta su culminación triunfal con la entrada en la capital vizcaína.
A este álbum, que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas, de la actuación de nuestro invencible Ejército desde Bilbao a Oviedo, que solicita ya la impaciencia del público y que se está imprimiendo en la actualidad.
El álbum número 1 se halla a la venta en las principales librerías al precio de 450 pesetas.

Noticias
ASAMBLEA
El domingo, a las 8 de la noche, se celebrará en S. Hipólito la Asamblea mensual de Caballeros del Apostolado de la Oración.
Se ruega a los asociados su asistencia.
PARA LOS HOSPITALIZADOS
Don Manuel Villacallos Lara nos ha entregado seis puros para los hospitalizados.
CONSEJOS DE GUERRA
Ante el Tribunal permanente se han visto hoy dos consejos de guerra contra Zollo Navas González y José Doblas Durán, por el delito de rebelión.

Valencianos! Catalanes!
Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan.
Representación en esta capital, calle D. Alonso de Aguilera, núm. 4, duplicado.

Suscribanse al "DEFENSOR"
Ambrosio de Morales núm. 6

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.